
Со измените се намалува каматната стапка за задоцнето плаќање на даноци и споредни даночни 

обврски од 0.03% на 0.015% за секој ден задоцнување. Намалената стапка се применува и на повеќе 

платениот данок кој го должи даночната администрација. 

Оваа стапка ќе биде во примена од 7 декември 2020 до 31 март 2021 година.  

Намалување на каматата за задоцнето плаќање 

Даночно известување
Закон за даночна постапка 
Закон за данокот на добивка 
Закон за данокот на личен доход  

Измени на Законот за даночна постапка кои влегуваат во сила од 7 декември 

2020 година

Декември

2020



Одредени трошоци стануваат даночно признат расход 

Со законските измени, следните трошоци се сметаат за даночно признат расход :

✔Трошоци за уплатени премии за дополнително здравствено осигурување до износот од една 

просечна месечна бруто плата, исплатена во претходната година во земјата, на годишно ниво 

по вработен. 

Оваа законска измена ќе се применува почнувајќи од 01 јануари 2021. 

✔Трошоци за платени лабораториски тестови за COVID-19 за вработени лица во износ не  

поголем од 9.000 денари на годишно ниво по вработен.

Се продолжува периодот за ослободување од плаќање на 

месечните аконтации 

Со законските измени, за правните лица кои имаат претрпено штети во своето работење поради 

ширење на корона-вирусот COVID-19 се продолжува периодот за ослободување од плаќање на 

износот на аконтациите на данокот на добивка за месеците ноември, декември 2020 година, како 

и за јануари и февруари 2021 година доколку се исполнети одредени законски услови. 

За остварување на ова право даночните обврзници поднесуваат барање до Управата за јавни 

приходи.

Проширување на даночните ослободувања за донации во 

спортот 

Се воведува можност за даночното ослободување за донации на спортски субјекти, да се применува 

и во случај кога даночиот обврзник донирал во два спортски субјекти од ист вид на спорт, под услов  

едниот субјект е националнa спортскa федерациja, a другиот спортски субјект е спортски клуб или 

активен спортист кој се натпреварува во индивидуален спорт.

Пред овие законски измени, ова даночно ослободување беше ограничено само за донации за еден 

спортски субјект од секој вид спорт.

Измени на Законот за данок на добивка кои влегуваат во сила од 7 декември 

2020 година



Се продолжува рокот за пренесување на загубата за 2020 

и 2021 година 

Со законските измени се продолжува рокот за пренесување на загубата оствaрена за 2020 и 2021 

година на товар на добивката во идните периоди најмногу до пет години сметано од годината во 

која е искажана загубата.

Се подигаат законските прагови за ослободување од данок на 

добивка и даночен режим за данок на вкупен приход за 2020 

година

Даночните обврзници кои во 2020 година оствариле вкупен приход во износ до 5.000.000 денари на 

годишно ниво, се целосно ослободени од плаќање на данок на добивка. 

Исто така, за 2020 година даночните обврзници може да се определат за даночниот режим на вкупно 

остварен приход доколку оствариле приход по сите основи во обсегот од 5.000.001 до 10.000.000 

денари на годишно ниво.

Ослободувањето и посебниот даночен режим на вкупен приход не се достапни за трговските друштва 

кои извршуваат банкарска, финансиска и осигурителна дејност и дејност од областа на игрите на 

среќа и забавните игри.

Измени на Законот за данок на добивка кои влегуваат во сила од 7 декември 

2020 година



Оданочување на премија за за доброволно здравствено 

осигурување 
Со законските измени се прецизира премијата за доброволно здравствено осигурување уплатена 

од правно лице како доход од осигурување, при што уплатениот износ над една просечна 

месечна бруто-плата во земјата, објавена во јануари во тековната година според податоците од 

Државниот завод за статистика е предмет на оданочување со данок на личен доход. 

Ова законска одредба ќе се применува од 1 јануари 2021 година. 

Измени на Законот за данок на личен доход кои влегуваат во сила од 7 

декември 2020 година

Се продолжува периодот за ослободувањето од плаќање на 

месечните аконтации за самостојни вршители на дејност

Со законските измени, за самостојните вршители на дејност кои имаат претрпено штети во 

своето работење поради ширење на корона вирусот COVID-19, се продолжува периодот за 

ослободување од плаќање на износот на аконтациите на данокот на личен доход за месеците 

ноември, декември 2020 година, како и за јануари и февруари 2021 година, доколку се 

исполнети законските услови. 

Се воведуваат нови ослободувања од данокот на личен доход 
Со законските измени со примена од 07 декември 2020 се ослободуваат од данок на личен доход 

следните приходи :

✔надоместоци на трошоци за превоз и исхрана на вработените кои работат ноќно време, до 

износите утврдени со Законот за работните односи;

✔надоместоци на трошоци за хотелско сместување (со категорија до четири звездички), превоз и 

надоместоци за трошоците за виза, за лица резиденти на Република Северна Македонија кои 

учествуваат во образовни и научни активности или настани, утврдени врз основа на документи 

за направените трошоци;

✔платени лабораториски тестови за COVID-19 за вработени лица во износ до 9.000 денари на 

годишно ниво по вработен;

✔ваучер на активен спортист издаден од Агенцијата за млади и спорт, согласно со Законот за 

спортот.

Со примена од 01 јануари 2021 се ослободуваат од данок на личен доход следните приходи :

✔уплатенa премиja за доброволно здравствено осигурување за една календарска година, за 

вработени во висина од една просечна месечна бруто-плата во земјата, објавена во јануари во 

тековната година според податоците од Државниот завод за статистика;

✔надоместоци на трошоци за обуки и доквалификација (стекнување сертификати, лиценци и сл.) 

на вработени лица, поврзани со нивното работно место, под услов истите да продолжат со 

работа кај истиот работодавач, во временски период утврден со договор; 

✔даден репроматеријал без надоместок (семенски материјал и производи за заштита на 

растенија во расадопроизводство).



Правна заштита: Материјалот содржан во ова известување е наменет 

само за општи информативни цели и не содржи сеопфатна анализа на 

секоја од наведените точки. Пред

преземање (или непреземање) на било каквo дејство, читателите треба 

да побараат професионален совет специфичен за нивната ситуација. Не 

се прифаќа одговорност за делата или грешките настаните поради 

содржината на ова известување.
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ПрајсвотерхаусКуперс ДООЕЛ може да Ви помогне по пат на:

1. Совети за примена на новите одредби од изменетите закони;

2. Асистенција и совет во однос на различни прашања поврзани со користење на даночните 

ослободувања од Законот за данокот на добивка и Законот за данокот на личен доход.

За повеќе детали, Ве молиме обратете се на вашите редовни контакти во ПрајсвотерхаусКуперс 

ДООЕЛ или на лицата наведени во делот Контакти. 

Како можеме да Ви помогнеме?


